
1 of 15

Bokkvalitén höst 2018
SATURDAY 1 DECEMBER 2018 AT 12:00 CET

FEES AND AUCTION TERMS

Buyer's premium: 22.50% (Incl. VAT.)
Hammer fee: 80 SEK (Incl. VAT.)

Please note that there is no right of withdrawal on hammer auctions. See complete terms on
auctionet.com/terms.

189. THE BIBLIOPHILE EDITION OF ANDY WARHOLS
STOCKHOLM CATALOGUE 1968/69 - SIGNED.
A fine signed copy of the spectacular and scarce
bibliophile edition of Andy Warhol's Stockholm
catalogue. It was printed from the second edition in
May 1969 in 100 copies with all edges gilt and housed
in a black plexibox. It was supposed to be signed by
Andy Warhol which didn't happen at that t…

Estimate: 30,000 SEK
Hammer price: 27,000 SEK

190. SÄLLSYNT ARBETE OM ISLAND MED STOR
GRAVERAD KARTA 1752.
Horrebow, Nils (1712 –1760). Tilforladelige
Efteretninger om Island med et nyt Landkort og 2
Aars Meterologiske Observationer. Utan ort och utan
tryckare, Anno 1752. Sannolikt Köpenhamn. Första
upplagan. 8vo i ett samtida skinnband med förgylld
ryggdekor och marmorerade snitt och försättsblad.
(XX…

Estimate: 12,000 SEK
Hammer price: 14,000 SEK

191. LARS LERINS MELLAN HUSEN MED SIGNERAD
ORIGINALETSNING.
Lerin, Lars. Mellan husen. Bilder från Lofoten. Bibliofil
utgåva med en av Lars Lerin signerad och numrerad
etsning med titeln Tre måsar. Natur & Kultur,
Stockholm, 2008. Folio i förlagets blå linneklotband
med försilvrad text. Förvaras i en likadan gedigen låda
med försilvrad text och knytsnör…

Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 10,500 SEK

192. GENERAL WILLIAM BOOTHS MAGNUM OPUS
INSCRIBED TO THE RUSSIAN TSAR ALEXANDER III.
Booth, William, General , (1829-1912). In Darkest
England and The Way Out. International Headquarters
of The Salvation Army, London etc.., (1890). 8vo in a
contemporary red chagrin mirror binding with gilt
lettered spine and gilt framed boards. All edges gilt,
inner gilt dentelles, marbled boards.…

Estimate: 20,000 SEK
Hammer price: 16,000 SEK

195. LES HABITANTS DE SURINAM IN A FAMOUS
ANTHROPOLOGICAL WORK.
Bonaparte, Roland Prince. Les habitants de Suriname.
Notes recueillies a l'exposition coloniale d'Amsterdam
en 1883. Imprimerie de A. Quantin, Paris, 1884. Large
folio in a green cloth binding decorated and lettered
in gilt and with black frames on boards. Title printed
in red and black. (VI), VIII…
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 7,000 SEK

196. PETRUS ARTEDI - THE FATHER OF MODERN
ICHTYOLOGI.

Artedi, Petrus (Petri), Angermannia-Sveci. Bibliotheca
Ichthyologica seu Historia litteraria ichthyologiae in
qua recensio sit auctorum, qui de piscibus scripsere,
librorum titulis, loco & editionis tempore, additis
judiciis, quid quivis auctor praesiterit, quali methodo &
successu scriptse…
Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 15,500 SEK
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197. FREDRIC HASSELQUISTS ITER PALAESTINUM
1757.
Hasselquist, Fredric. Iter Palæstinum Eller Resa Til
Heliga Landet, förrättad ifrån År 1749 Til 1752,
Beskrifningar, Rön, Anmärkningar, Öfver De
Märkvärdigaste Naturalier, på Hennes Kongl. Maj:ts
Befallning. Utgifven af Carl Linnæus. Lars Salvius,
Stockholm, 1757. First edition. 8vo in a contempora…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,400 SEK

198. JURIDIK. SVERIGES RIKES LAGBÖCKER FRÅN
1600-TALET.
Juridik. Sverikes rikes lagh-böker som äre landz lagh
stadz lagh Uplandz lagh Wästgötha lagh Östgötha
lagh Södermanl., Wästmanna och Helsing lagh. Såsom
ock Kon. Mtz placat, angående justitiæ sakerne
rättegångz ordinancie, rättegångz process och
domare reguler. Nu på nytt medh nyttige
concordantier…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,400 SEK

199. LUDVIG HOLBERG OM NATUR- OCH
FOLKRÄTTEN 1741.

Ludvig Holberg, Naturens og Folke-Rettens Kundskab
(I-II), Bygget paa de fornemste Juristers Principiis.
Illustreret med Exempler af de Nordiske Historier og
conferered med disse Rigers, saa vel gamle som nye
Love. Fierde Edition. Två delar i en volym. E. H.
Berling, Kjøbenhavn, 1741. 8vo i ett tr…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,400 SEK

200. JOAN BLAEUS VEN-KARTA HANDKOLORERAD
FRÅN 1662.
Blaeu, Joan (1596-1673), kartograf. Insula Hvaena
sive Venusia Inramat handkolorerat kopparstick ur
Joan Blaeu, Atlas Major, sive cosmographia Blauiana,
qua solum, salum, cœlum, accuratissime describuntur
(Amsterdam, 1662). Mäter i ram ca. 55,5 cm. x 65 cm.
Bilden mäter ca. 42 cm. x 530 cm. + origi…

Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 4,000 SEK

201. PETTER TILLAEUS BERÖMDA
STOCKHOLMSKARTA MED ÄLDRE
HANDKOLORERING.

Tillaeus, Petter.(1679-1754). General Charta öfwer
Stockholm med Malmarne åhr 1733. Stockholm 1734
eller senare. Troligen andra tryckningen. Graverad
handkolorerad karta uppfodrad på väv i 49 delar och
mäter 162 cm. x 197.5 cm. Med kartusch i form av
stort porträtt av Fredrik I, i ytterkanterna sta…
Estimate: 25,000 SEK
Hammer price: 18,000 SEK

202. THE BOKE OF SAINT ALBANS GARNISHED
WITH FOUR LEAVES FROM 1481/1482.

Berners Dame Juliana. The Boke of Saint Albans.
Containing Treatises on Hawking Hunting and Cote
Armour. Printed at Saint Albans by the Schoolmaster
Printer in 1486. Here reproduced in facsimile with an
introduction by William Blades. (Probably printed in
London, 1886). Folio in a half vellum bindi…

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 3,000 SEK

203. FRENCH EDITION OF ADAM SMITH'S THE
WEALTH OF NATIONS 1790-91.

Smith, Adam. Recherches sur la nature et les causes
de la richesse des nations I-IV. Traduites de l'Anglois
de M. Smith par M. Roucher. Four volumes, complete.
Chez Buisson, Paris, 1790-1791. Four 8vo-volumes in
contemporary light brown half calf bindings with red
spine labels lettered in gilt and …

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 3,000 SEK

204. CHRISTIAN LUDVIG JÖRANSON OM EKONOMI
OCH PENNINGVÄSENDET 1792.
Jöranson, Christian Ludvig. Försök Til Et Systeme i
Sveriges Allmänna Hushållning Och Penning-Väsende
I-VI. Komplett. Sex delar i två volymer. Anders J.
Nordström & Joh. Christ. Holmberg, Stockholm, 1792-
1798. Två 8vo-volymer i samtida halvfranska band
med röda och gröna titeletiketter med för…

Estimate: 1,600 SEK
Hammer price: 1,000 SEK
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205. PER HIERTAS COPY AV ROSEMONDIS
CONFESSIONS IN EARLY ANTWERPEN PRINT.
Rosemondt, Godescalc. Confessionale Godtscalci
Rosemondi. Liber peroptim(us) clero et vulgo
deserviens... Nichael Hoochstratanius for Henricus
Eckhaert de Homborch, Antwerpen, utan år (14 May
1518?). Small 8vo in a near contemporary full vellum
binding with old handwritten title on spine. Title pri…

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 2,800 SEK

206. LUDOLF HIOBS WORLD HISTORY 1699-1701 IN
TWO VOLUMES WITH NUMEROUS ENGRAVINGS.
Hiob, Ludolf. Allgemeine Schau-Bühne der Welt, Oder:
Beschreibung der vornehmsten Welt-Geschichte, Des
Siebenzehenden Jahr-Hunderts I-II. The two first
parts of this monumental history. Edited and printed
by Johann David Sunner, Franckfurt am Mayn, 1699-
1701. Folio in a contemporary full vellum bin…

Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 4,200 SEK

207. FICHTE'S FOUNDATION OF NATURAL RIGHTS IN
FIRST EDITION 1796-97.
Fichte, Johann Gottlieb, German philosopher (1762-
1814.). Grundlage des Naturrechts (I-II) nach
Principen der Wissenschaftslehre (oder Angewandtes
Naturrecht in the second volume). 2 vol. Complete.
Christian Ernst Gabler, Jena und Leipzig, 1796 & 1797.
First edition for both. Two 8vo-volumes…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,600 SEK

208. KARL MARX & FRIEDRICH ENGELS. THIRD AND
FIRST EDITION OF DAS KAPITAL 1883-1885.

Karl Marx (1818-1883) & Engels, Friedrich, (1820-
1895). Das Kapital. Kritik der politischen Oekonomie.
Vol. 1 and 2 (of 3), but all published to 1885. Otto
Meissner, Hamburg, 1883-1885. Two 8vo-volumes in
contemporary half leather bindnings with gilt lettered
spines and marbled boards. XXII…
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 10,500 SEK

209. SAMUEL PUFENDORFS FRIHERREBREV 1694 PÅ
PERGAMENT UNDERTECKNAT AV KARL XI.
Pufendorf, Samuel von, tysk historiker, svensk friherre
och rikshistoriograf och politisk teoretiker. (1632-
1694). Ett femsidigt handskrivet dokument på
pergament som är Karl XI:s friherrebrev utfärdat till
den tyske professorn och historikern Samuel von
Pufendorf daterat den 31 maj 1694. Dokumente…

Estimate: 12,000 SEK
Hammer price: 46,000 SEK

210. PER HIERTAS EXEMPLAR AV A. E.
NORDENSKIÖLDS FACSIMILE-ATLAS 1889.
Nordenskiöld, Adolf Erik, (1832-1901). Facsimile-atlas
till kartografiens äldsta historia innehållande
afbildningar af de vigtigaste kartor, tryckta före år
1600. Stockholm, 1889. Stor folio (ca. 52 cm. x 38
cm.) i ett illustrerat halvfranskt originalband med
illustrerade och textade pärmar. (X), 1…

Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 4,600 SEK

211. SAMUEL PUFENDORFS MÄSTERVERK DE JURE
NATURAE ET GENTIUM 1716.
Pufendorf, Samuel, tysk historiker och historiograf i
Sverige. De jure naturae et gentium libri octo cum
annotatis Joannis Nicolai Hertii. Editio nova. Friedrich
Knbochii & Filii, Francofurti ad Moenum, 1716. 4:o in a
contemporary soiled full vellum binding. Title in old
handwriting on spine. B…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 12,500 SEK

212. FINT EXEMPLAR AV HELICONS BLOMSTER 1688
UTAN B-ARKET.

Johanson, Lasse (Lucidor). Helicons blomster,
plåckade ok vid åtskillige tillfällen utdelte af Lucidor
den Olyklige. Niclas Wankijf, Stockholm, 1688.
Exemplar utan det indragna och förbjudna B-arket..
4:o i ett senare halvfranskt pastischband med rik
ryggförgyllning, marmorerade pärmar och röda sni…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 3,400 SEK
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213. KNUD LEEMS SCARCE WORK ABOUT
FINNMARKENS LAPPER MED with 101 copper
engravings 1767.

Leem. Knud, (1697-1774). Beskrivelse over
Finmarkens Lapper, deres Tungemaal, Levemaade og
forrige Afgudsdyrkelse, oplyst ved mange
Kaabberstykker...med J. E. Gunneri /.../Anmaerkninger
og E. J. Jessens /.../ handlingf om de Norske Finners
og Lappers hedenske Religion. Illustrated with 101 full
pag…

Estimate: 30,000 SEK
Hammer price: 27,000 SEK

214. SÄLLSYNT SNORRE STURLESON OM NORSKA
KUNGAR 1633.

Sturleson, Snorre. Snorre Sturlesøns Norske Kongers
Chronica. Udsat paa Danske, aff H. Peder Claussøn,
fordum Præst i Vindal. Nu nyligen menige mand till
gaffn, igiennemseet, continuerit oc til Trycken
forferdiget. Melchior Martzan, Kiøbenhaffn, för
Joachim Moltke, 1633. 4:o i ett möjligen något…
Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 10,500 SEK

215. KONUNG SIGISMUNDS OCH CARL IX:DES
HISTORIA 1746-47.

Werwing, Jonas. Konung Sigismunds och Konung Carl
den IX:des historier (I-III), uti hwilka beskrifwes
Sweriges Rikes då warande oroliga tilstånd, samt
desz med Dannemarck, Pålen och Ryszland förda
krig, sammanskrefna af Jonas Werwing och nu af des
handskrift i allment tryck /..../ Utgifna af Andes …
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,400 SEK

216. TYPED AND HANDSIGNED LETTER OF JOHN F.
KENNEDY AS SENATOR.

A typed and handsigned letter (15 lines) by John F.
Kennedy, (1917-1963) as senator. The letter is dated
December 8, 1953 and addressed to a Mr. Gregory
Gurdjian in Boston, Massachusetts. John F. Kennedy
thanks him for his point of views (unknown) and says:
"Your desire for the West to win is a vi…
Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 6,500 SEK

217. PICTURE POSTCARD SIGNED BY PICASSO IN
1962.
Picasso, Pablo, Spanish artist (1881-1973). A picture
postcard depicting a Picasso image - Les dejeuners I
- sent from Alpes Maritime in France in1962 to á
Margareta Berger, Åhlén & Åkerlunds Förlags AB
(Editing House) in Stockholm, Sweden. With a bold
autograph "Picasso" in red chark and a cur…

Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 4,000 SEK

219. A FOUR PAGE AUTOGRAPHED AND SIGNED
LETTER BY JACQUELINE KENNEDY, (1929-1994).
A four page handwritten and signed letter on blue
paper with the letterhead" Hyannis Port
Massachusetts" (the Kennedy family compound)
printed up. Size ca. 20 cm. x 15 cm. It's not dated but
written mid October without year. It's addressed to a
Mr. (or Miss) Lloyd who want to sell in a story for a …

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 3,000 SEK

220. PEHR KALMS EN RESA TIL NORRA AMERICA
1753-1761.
Kalm Pehr . Swedish botanist and disciple of Carl von
Linné. (1716-1779), En resa til Norra America I-III. Lars
Salvius, Stockholm, 1753-1761. Tre små 8vo-volymer i
samtida skinnband med röda snitt. (XXIV), 484 p. ,
((XX)) + (II), 526 p. , (XXII) +, (II), 538 p. , (XIV) pp.
One engraved plate in p…

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 6,500 SEK

221. PER HIERTAS COPY OF BRAUNS IMPORTANT
WORK ON TYPOGRAPHY.

Typography. Braun, Placidus Ignatius. (1756-1829].
Notitia Historico-Litteraria De Libris (I-II) Ab Artis
Typographicae Inventione Vsqve Ad Annum
McCcclxxviiii. Impressis: in Bibliotheca Liberi, Ac
Imperialis Monasterii Ad Ss. Vdalricum Et Afram
Augustae Extantibus. Accedunt VIII. Tabulae Aereae
Se…

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 3,600 SEK
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222. BIBEL. BRA EXEMPLAR AV DEN S. K.
RÅDSBIBELN 1674 MED 7 PORTRÄTT OCH 155
TRÄSNITT.

Bibel. Den s. k. Rådsbibeln.1674. Biblia, thet är, All
then helga skrifft på swensko. Effter förre bibliens
text oförändrat: Medh förspråk på the böker ther förr
inge woro/ medh summarier för capitlen marginalier
flere concordantier sampt nyttige förklarningar och
register &c. förmehrat hos Hen…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 6,000 SEK

223. MATTIAS WASMUTHS HEBRAISMUS 1675.
B. D. Matthiae Wasmuthi. Hebraismus Facilitati &
Integritati suae Restitutus. I. Nova Grammatica,
Compendiosa simul & absolutissima . II.
Accentuationis Hebraeae Institutione Methodica . III.
Vindiciis Sacrae Scripturae Hebraeae . bound with
Heinrici Opitii (praeside) Orthodoxiae Hebrae-Bib…

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 3,000 SEK

224. BRAUN, GEORG & HOGENBERG, FRANS.
CIVITATES ORBIS TERRARUM I-VI. ALL PARTS.
Civitates Orbis Terrarum (Världens städer) I-VI edited
by Georg Braun och Frans Hogenberg. No place,
(Nürnberg) 1575-1618 . In two 17th Century gilt
decorated fulll vellum bindings. All edges gilt and
embossed. With 583 copper engravings of which
many double page and/or folded. Birdviews, maps a…

Estimate: 250,000 SEK
Hammer price: 495,000 SEK

226. OLOF PALMES HYLLNING TILL ERNST
WIGFORSS I POLITIK ÄR ATT VILJA.

Palme, Olof, svensk politiker och statsminister (1927-
1986). Politik är att vilja. Bokförlaget Prisma,
Stockholm, 1968. Första upplagan. Med en fin
dedikation till den socialdemokratiske legendaren
Ernst Wigforss (1881-1977( bl. a. finansminister under
ett 20-tal år och en av grundarna av den sven…
Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 1,600 SEK

227. ADAM KULMUS TABULAE ANATOMICAE 1732
WITH 28 ENGRAVED PLATES.
Kulmus, Johann Adam (J. Adamai Kulmo). Tabulae
Anatomicae : in quibus corporis humani omniumque
ejus partium structura & usus brevissime explicantur :
accesserunt majoris perspicuitatis causa
Annotationes et Tabulae Aeneae. Apud Janssonio-
Waesbergios, Amstelodami, 1732. First Edition. 8vo in
a …
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 4,600 SEK

228. JEAN LE CLERCS SCARCE EMBLEMATIC BOOK
WITH 103 COPPERS FROM 1755.

Le Clerk, Jean (Johann). Le Spectacle de la vie
humaine ou leçons de sagesse exprimées avec art en
103 Tableaux en taille douce.../ Das Schauspiel des
menschlichen Lebens, oder Weisheitslehren : in 103
kunstreichen Kupferstichen ausgedrückt, deren Inhalt
aus d. Horaz durch d. sinnreichen Otto Väniu…

Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: -

229. SÄLLSYNT SVENSK AVHANDLING OM MUSIK
OCH ORGLAR FRÅN 1773.

Hülphers, Abrah. Abrahsson. Historisk afhandling om
musik och instrumenter särdeles om orgwerks
inrättningen i allmänhet, jemte kort beskrifning öfwer
orgwerken i Swerige. J. L. Horrn, Westerås,1773. Liten
8vo i ett samtida marmorerat skinnband med
rödstänkta snitt. Graverad titelsida, (XXVI), 323 …

Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: -

230. SÄLLSYNT ARBETE OM SVERIGE FÖR DE
TYSKA PROVINSERNA 1758.
Oelrich, Niklas von. Anonymt utgiven. Eigentliche
Staatsverfassung des Reichs Schweden unter seiner
gesetzmässigen Freyheit beschrieben und wider
Uebelgesinnte gerettet von dem Ehrlichen Schweden.
Johann Jacob Weitbrecht, Stralsund und
Greifswald,1758. 8vo i ett samtida pergamentband
med förgylld …
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 3,600 SEK
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231. JOHAN ARCKENHOLTZ FRANSKA
MONUMENTALVERK OM DROTTNING CHRISTINA.
Arckenholtz, Johan. Anonymt utgiven. Memoires
concernant Christine Reine de Suède, pour servir
d'éclaircissement à l'historie de son regne et
principalement de sa vie privée, et aux evenements
de l'histoire de de son temps civile et litéraire: Suivis
de deux ouvrages de cette savante princesse....I…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 4,200 SEK

232. JOANNIS LAURENBERGS GRAECA ANTIQUA
WITH 31 COPPER ENGRAVED MAPS 1661.
Laurenberg, Johannes. Joannis Laurenbergi Graeca
Antiquia. Editdit Samuel Pufendorf. Joannem
Janssonium, 1661. Second edition. Small 8vo in a
contemporary full leather binding with gilt decorated
spine, gilt lined boards and gilt armed boards from
Marie des Chiers de la Neuville, marquise de Sainte…

Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 3,800 SEK

234. MÖJLIGEN SVERIGES STÖRSTA
VYKORTSSAMLING FRÅN HELSINGBORG.
Vykort. 4635 antika och semiantika vykort från
Helsingborg i 56 ofta dekorerade brevkortsalbum med
förgylld numrering och text på ryggarna. Korten
sträcker sig från sekelskiftet 1800/1900 och framåt.
Många av korten är postgångna. Medföljer gör 7
tomma album.

Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 9,000 SEK

235. SEX BREVKORTSALBUM MED 880 VYKORT
FRÅN KULLABERG..ALBUM.

Vykort. 6 brevkortsalbum med sammanlagt 880
antika och semiantika vykort från Kullaberg i
nordvästra Skåne. Albumen är ofta dekorativa och
försedda med nya ryggar och förgylld text och
numrering. Vykorten sträcker sig från sekelskiftet
1800/1900 och framåt. Många är postgångna.
Kullaberg är namn…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 5,500 SEK

236. FEM BREVKORTSALBUM MED 452 VYKORT
FRÅN HÖGANÄS.
Vykort. Fem (5) brevkortsalbum med sammanlagt 452
antika och semiantika vykort från Höganäs i
nordvästra Skåne. Albumen är dekorativa
jugendalbum försedda med nya ryggar med förgylld
text och numrering. Vykorten sträcker sig från
sekelskiftet 1800/1900 och framåt. Många är
postgångna. Med följer et…
Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 9,000 SEK

237. TREVLIGA PLANSCHVERK FRÅN 1800-TALET
ÖVER STOCKHOLM.

Två planschverk om Stockholm. 1. Utsigter af
Stockholm utaf Fr. Werner och A. Hårdh. Utan
förläggare, utan år. Oblong 4:o med vita pappärmar.
Sannolikt kring 1830. Titelsida med svart-vit gravyr +
14 handkolorerade litografier med motiv från
Stockholm: Kongl. Slottet ifrån Mynttorget, Munkbron,
Kon…
Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 4,600 SEK

238. BINDING. A DECORATED CLOTH BINDING FROM
CA. 1840 IN FABULOUS CONDITION.

Binding/bokband. Goldsmith Oliver. Le Vicaire de
Wakefield, Translated into French by Charles Nodier .
With 10 steel engravings by Tony Johannot. V. Lecou
& Hezel et Cie, Paris, no date. Probably 1843. 4:o in a
spectacular gilt decorated black cloth binding. Spine
gilt illustrated all over as …
Estimate: 1,200 SEK
Hammer price: 900 SEK

239. AUTOGRAFER. ALBUM MED 115 AUTOGRAFER.
Autografer. Ett svart gulddekorerat album - ca. 30,5 x
23 cm. - innehållande 115 autografer av
vetenskapsmän, skådespelare, författare, idrottsmän
o. s. v. Bl. a. bergsbestigarna Edmund Hillary, John
Hunt och Norgay Tensing (andre man som besteg
Mount Everest 1952). Författarna Norman Mailer,
Some…
Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 12,500 SEK
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240. OLAUS MAGNUS LILLA 1500-TALSUTGÅVA OM
DE NORDISKA FOLKENS HISTORIA.
Magnus, Olaus. Historiae de gentibus
septentrionalibus, auctore Olao Magno, gotho,
archiepiscopo Upsalensi, Suetiæ & Gothiæ primate, a
Cornelio Scribonio Graphæo, in epitomen redactæ.
Libri XXII. Adiecto duplici capitum & materiarum
indice. I Bellerum, Antverpen, utan år. Ca. 1560, säkert
f…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 4,800 SEK

241. DEN BIBLIOFILA SVENSKA UTGÅVAN AV OLAUS
MAGNUS HISTORIA OM DE NORDISKA FOLKEN.

Magnus, Olaus. Historia om de nordiska folken I-V.. Nu
för första gången i svensk öfversättning utgifven
genom Michaelisgillet. 5 volymer, komplett.
Michaelisgillet, Uppsala,1909-1951. Den bibliofila
utgåvan av Olaus Magnus, detta nummer 9 av 200
exemplar.. Fem små foliovolymer i helpergament med
…
Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 3,200 SEK

242. MEDELTIDA BRODERIER OCH VÄVNADER I
SVERIGE I DEN BIBLIOFILA UTGÅVAN.

Branting, Agnes och Lindblom, Andreas. Medeltida
vävnader och broderier i Sverige I-II. Del I Svenska
arbeten. Del II Utländska arbeten. Almqvist & Wiksells
förlag, Uppsala och Stockholm, 1928. Nummer 22 av
100 tryckta exemplar på Van Gelder Zonen papper
från Amsterdam. Två stora folianter i gu…
Estimate: 2,500 SEK
Hammer price: 1,800 SEK

244. ELZEVIER. NICELY BOUND BOOK IN RHETORIC
BY APHTONI 1644.

Aphtonii Sophistaer. Progymnasmata. Editio nova
superioribus emendator. Apud. Lud. Elzevrium,
Amsterodami, 1644. 12:o in a later tasteful green full
morocco binding. All edges gilt, gilt inner dentelles
and gilt handpainted endpapers. Extra copper
engraved title as frontespiece. Front. , (II), 400 …
Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: 1,000 SEK

245. DANMARKS OCH NORGES FRUKTBARA
HÄRLIGHET 1651-1656.
Berntsen, Bergen, Srent. Danmarckis oc Norgis
Fructbar Herlighed, Udi Fire Bøger forfattet. (I.
Danmarckis oc Norgis Fructbarhed, Deeling,
Kiøbstæder, Indbyggereris Qvaliteter, oc fornemste
Omstænde...II. Jordegodtzis Eyendom, Herlighed,
Deeling, Indkomst, Accidentier, &c Hvor....4:o i ett
nära…
Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 1,900 SEK

246. MARTIN LUTHERS BIBLE WITH THE PROPHETS
1576 WITH 225 WOODCUTS.

Luther, Martin, German reformer (1483-1546).
Translator. Biblia. Das ist die ganze heilige Schrift.
Deutch von Dr. Martin Luther. Gedruckt durch Hans
Krafft, Wittemberg, 1576. Bound with Propheten aller
Deutch. D. Mart. Luth. Cum Gratia & Privilegio.
Gedruckt durch Hans Krafft, Wittemberg, 1576…

Estimate: 30,000 SEK
Hammer price: -

247. BRÖDERNA WRIGHTS SVENSKA FÅGLAR I DEN
SIGNERADE HEIDENSTAM-UPPLAGAN.

Wright, M. W. & F. von. Svenska fåglar efter naturen
och på sten ritade av M., W. och F. von Wright (I-III).
Med text av professor Einar Lönnberg. Med 365
kolorerade planscher. 3 volymer. Förlaget Svenska
Fåglar, Stockholm, 1927-1929. Tre foliovolymer i
förlagets förgyllda dekorerade skinnband…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,600 SEK

250. KUNGLIGA SVENSKA
VETENSKAPSAKADEMIENS HANDLINGAR FRÅN
BEGYNNELSEN 1739.

Kungliga Svenska Vetenskapsakademiens handlingar
(Kongl. Swenska Wetenskaps Academiens
Handlingar) från första årgången Juli, Augusti
September 1739 t. o. m.1788 i 26 uniforma 1700-
talsband med förgylld ryggdekor och stänkta pärmar.
+ 1790-1851 i 35 i blå- eller grå pappersomslag med
hål här och…

Estimate: 25,000 SEK
Hammer price: 20,000 SEK
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253. HANDWRITTEN LETTER SIGNED BY NAPOLEON
I AS EMPEROR 21 OF MAY 1807.
Napoleon I, French Emperor (1769-1821).
Autographed and signed letter of 2 pages dated 21
May 1807 and sent from the castle Finckenstein in
West Prussia. The palace became famous in 1807,
when Napoleon made it his residence from April
through June of that year. When he saw the palace
for the first …
Estimate: 25,000 SEK
Hammer price: 22,000 SEK

254. ELZEVIER. A DESCRIPTION OF INDIA BY
JOANNES LAET 1631.

Laet, Joannes. De Imperio Magni Mogolis, sive, India
vera commentarius e variis auctoribus congestus. Ex
officina Elzeviriana, Lugd. Bat.,1631. First edition,
second issue. 16:o in a contemporary full leather
binding with new title label on spine in gilded
lettering. Engraved titlepage by D Fuysen…

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 1,500 SEK

255. BIBLIOTHEA CHIRURGICA 1721 WITH 25 FULL
PAGE COPPER ENGRAVINGS.

Manget, Jean Jacques. Bibliotheca chirurgica (I-IV)
sive rerum ad artem machaonicam quoquo modo
spectantium thesaurus absolutissimus, quo omnes
prorsus humani corporis affectiones, chirurgi manum
... ordine alph. explicantur .Sumptibus Gabrielis de
Tournes & Filiorum, Genevae, 1721. Four foli…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 1,800 SEK

256. PETRUS DE PALUDES SERMONES PRINTED IN
LYON 1588.
Palude, Petrus de, French Bishop and Theolog, (1280-
1342). Sermones, sive enarrationes, in Evangelia, et
Epistolas Quadragesimales, qui Thesaurus novus
vulgo vocantur. Apud Gulielmum Rovillium, Lugduni,
1588. 8vo in a contemporary blind decorated pigskin
binding. With printers device on title pag…

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 1,500 SEK

259. SMÅLAND. SÄLLSYNT OM SMÅLAND 1770 MED
BIDRAG AV CARL VON LINNÉ.
Rogberg, Samuel & Ruda, Eric & Linné, Carl von.
Historisk beskrifning om Småland i gemen, i
synnerhet Kronobergs och Jönköpings lähner, ifrån
äldsta, til närwarande tid, om thess politie, natural-
historia, bergwärk, kyrko-stat, folkmängd,
hushållning, kyrkor, slott och herregårdar, med mera…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,200 SEK

261. JURIDIK. FINT EXEMPLAR AV SVERIGES
SJÖLAG FRÅN 1667.
Juridik/Lagar. Sweriges Rijkes Siö-Lagh: som aff then
stoormäcktigste, höghborne förste och herre her Carl
then elfte, Sweriges Giöthes och Wendes Konung och
arff-förste, stoor-förste til Finland, Hertigh uthi Skåne,
Estland, Lijfland, Carelen, Brehmen, Vehrden,
etc..Gerg Hantsch, Kongl. Booktr, St…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 4,200 SEK

262. JURIDIK. GLOSSARIUM JURIDICUM DANICO-
NORWEGICUM 1652.
Juridik. Weylle, Christen Osterssøn. Glossarium
Juridicum Danico - Norwegicum. De er Alle Gamle
Danske oc Norske Glosers rette Forklaring, som findis
i de Skaanske , Sielandske, Jydske oc Norske
Lowbøger saa oc Konglel. Recesser, Handfestninger,
Gaards oc Søretter, Rigens og Birckeretter,..Nu
Anden…

Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: 3,000 SEK

263. INSCRIBED BY NOBEL PRIZE WINNER ALBERT
CAMUS WHEN HE RECEIVED THE PRIZE IN SWEDEN.
Camus, Albert. (1913-1960), French author and Nobel
Prize winner 1957. Discours de Suède. NRF/Gallimard,
Paris, 1958. 8vo in publisher's printed wrappers with
transparent d/j.Number VII of L (50 ) copies "hors
commerce". Nicely inscribed by Albert Camus in black
ink on halftitle to the Chief Exec…

Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 7,000 SEK
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264. ALBERT CAMUS' LA PESTE SIGNED IN FULL
NAME.
Camus, Albert, (1913-1960), French author rewarded
the Nobel Prize in literature 1957. La Peste.
NRF/Gallimard, Paris, 1956. Later edition. First
published 1947. Softbound 8vo in publisher's printed
wrappers in red an ´d black. Signed by Albert Camus
in full name in black ink on front free endpaper…

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 7,500 SEK

265. T. S. ELLIOTS OLD POSSUM'S CAT BOOK
SIGNED ON TITLE PAGE.
Eliot, T. S., (1888-1965), American-British author
rewarded with the Nobel Prize in literature 1948. Old
Possum's Book of Practical Cats. Illustrated by
Nicolas Bentley. Faber & Faber Ltd. , London, 1946.
Fourth impression of the illustrated edition. Signed by
T. S. Eliot on title page in a sma…

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 3,800 SEK

266. HALLDOR LAXNESS DEN GODA FRÖKEN OCH
HUSET INSCRIBED.
Laxness, Halldor Kiljan, (1902-1998), Icelandic author
rewarded with the Nobel Prize in literature 1955. Den
goda fröken och huset. Rabén & Sjögren/VI,
Stockholm, 1954. Small 8vo in publisher's decorated
paper binding. Inscribed on front free endpaper: "Med
hälsning, Halldor Laxness." With gree…

Estimate: 1,000 SEK
Hammer price: 1,200 SEK

267. BEAUTIFULLY INSCRIBED BY NOBEL PRIZE
WINNER IN LITERATURE 1968 YASUNARI
KAWABATA.
Kawabata, Yasunari, (1899-1972), Japanese author
rewarded with the Nobel Prize in literature 1968.
Tusen tranor. Swedish edition of the German version
Tausend Kraniche. A. Bonniers förlag, Stockholm,
1968. 4th-6th thousand. 8vo in publishers blue cloth
binding lettered in gilt. In an illustrated d…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 4,000 SEK

270. WHEN CLEMENTINE CHURCHILL REPLACED
HER HUSBAND AT THE NOBEL PRIZE CEREMONY IN
STOCKHOLM.

Churchill, Winston & Clementine. Painting as a
Pastime. Odhams Press & Ernest Benn, London, 1948.
Tall 8vo in a gray gilt lettered linen binding. With
illustrations of Churchills paintings on glossy paper in
the end. 32 p. + illustrations. Comes with a Christmas
Card signed by Clementine …
Estimate: 1,000 SEK
Hammer price: 2,600 SEK

271. INSCRIBED BY THE NOBEL PRIZE WINNER S. Y.
AGNON 1966.

Agnon, S. Y. (1888-1970), Israelian author rewarded
with the Nobel Prize in literature 1968. In the heart of
the Seas. Schocken Books, New York, 1947. Illustrated
by T. Herzl Rome. 8vo in a linen backed paper binding
with illustrated dust jacket. The dust jacket with the
Nobel Prize label on fron…

Estimate: 1,000 SEK
Hammer price: 800 SEK

272. LORD OF THE FLIES SIGNED BY WILLIAM
GOLDING - NOBEL PRIZE WINNER IN LITERATURE
1983.

Golding, William, (1911-1993), British author rewarded
with the Nobel Prize in literature 1983. Faber and
Faber, London, 1982. 30th impression. Paperback 8vo
in illustrated wrappers. 223 p. Signed on half title by
William Golding with blue ballpen. Added is a 14 p.
vintage copy in English of Willia…
Estimate: 1,000 SEK
Hammer price: 700 SEK

273. EL SENOR PRESIDENTE SIGNED BY M. A.
ASTURIAS THE DAY OF THE NOBEL PRIZE
CEREMONY 1967.
Asturias, Miguel Angel, (1899-1974), Guatemalan
author rewarded with the Nobel Prize in literature
1967. El Senor Presidente. Atheneum , New York,
1964. First American edition, so stated. 8vo in
publisher's clothbacked paper binding with illustrated
dust jacket. With a give away text on first free …

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: -
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274. DIE BLENDUNG SIGNED BY ELIAS CANETTI,
NOBEL PRIZE WINNER IN LITERATURE 1981.
Canetti, Elias, (1905-1995), Bulgarian born author
writing in German rewarded with the Nobel Prize in
literature 1981. Die Blendung. Roman. Paperback 8vo
with illustrated wrappers. Fischer Taschenbuch
Verlag, Frankfurt am Main, 1980. Signed on title page
with blue ballpen in full name. 413 p. , (II…

Estimate: 800 SEK
Hammer price: 550 SEK

275. BRON ÖVER FLODEN DRINA INSCRIBED BY IVO
ANDRIC, NOBEL PRIZE WINNER IN LITERATURE 1961.
Andric. Ivo, (18192-1975), Yugoslav author rewarded
with the Nobel Prize in literature 1961. Bron över
Drina. (Na Drini Cuprija.) Albert Bonniers förlag,
Stockholm, 1960. 7-8 thousand. 8vo in publisher's red
cloth binding. No dust jacket. 345 p. Inscribed on
halftitle with blue ballpen. "à monsieur…

Estimate: 800 SEK
Hammer price: 550 SEK

276. BARABBAS INSCRIBED BY PÄR LAGERKVIST,
NOBEL PRIZE WINNER 1951.
Lagerkvist, Pär (1891-1974), Swedish author rewarded
with Nobel Prize in literature 1951. Barabbas. Albert
Bonniers förlag, 1951. Thousand. 8vo in a green half
marocco binding with gilt lettered spine and marbled
boards. Front wrapper bound in. 206 p. Inscribed on
front free endpaper: "Till Nils…

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 1,200 SEK

277. ISSADALEN SIGNED BY CZESLAW MILOSZ,
NOBEL PRIZE WINNER IN LITERATURE 1980.

Milosz, Czeslaw, (1911-2004), Polish author rewarded
with the Nobel Prize in literature 1980. Issadalen
(Dolina Issy). Brombergs förlag, Stockholm, 1980.
Second printing. 8vo in publisher's green cloth
binding lettered in gilt on spine and with illustrated
dust jacket. Signed in blue ink on front f…
Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: -

278. IMPORTANT CHRONICHLE FROM 1580 WITH
THE GILT COAT-OF-ARMS OF GUSTAF III.
Reineccio, Reinero (Bishop Thietmar of Merseburg]).
Chronici Ditmari Episcopi Mersepurgii, libri VII nunc
primum in lucem editi. Accessere de vita & familia
Ditmari, tam paternae quam maternae stirpis, item de
veteribus Mysniae Machionibus, usque ad Conradum,
Timonis F. ex historia Ditmari cont…

Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 6,000 SEK

280. THE FIRST VOLUME OF OLOF RUDBECKS
ATLAND ELLER MANHEIM 1679.
Rudbeck, Olof (1630-1702). Olof Rudbeks Atland eller
Manheim dedam Japhetz afkomne, de förnämste
keyserlige och kungelige slechter ut till hela werlden,
henne att styra utgångne äro,... I (av 5). Första delen
av Rudbecks berömda Atland. Hendrik Curio, Upsalae,
1679. Folio in a near contemporary ful…

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 4,400 SEK

281. MODERNISM. DERRIÈRE LE MIROIR MELLAN
1950 OCH 1978 MED LITOGRAFIER AV JOAN MIRO.
Modernism. Joan Miro, Spanish artist (1893-1983).
Tio (10) nummer av den franska konsttidskriften
Derriere le Miroir från 1950 t. o. m. 1978. Samtliga
tillägnade Joan Miro. Folio. I mjuka omslag med
innehållet löst inlagt, som utgivet. Förvaras i en
illustrerad papp-pärm i original från Maeght. Fö…

Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 7,500 SEK

282. MODERNISM. DERRIERE LE MIROIR MED
FÄRGLITOGRAFIER EFTER BRAQUE, MATISSE,
CHAGALL, MIRO M. FL.
Modernism. Derriere le Miroir nr. 36-37-38, Mars,
Avril, Mai 1951. Maeght Éditeur & Éditions Pierre a Feu,
. Folio med illustrerat omslag och innehållet löst inlagt,
som utgivet. Med färglitografier efter Braque, Matisse,
Miro, Chagall, Léger och Bazaine.
Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: 3,000 SEK
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283. MODERNISM. DERRIÈRE LE MIROIR 1952 MED 9
LITOGRAFIER EFTER TECKNINGAR AV HENRI
MATISSE.

Modernism. Derrière le Miroir nr. 46-47, Maeght
Éditeur & Édition Pierre à Feu, Paris, 1952. Första
upplagan. Folio med innehållet löst inlagt i det
illustrerade omslaget, som utgivet. Innehåller 9
litografier efter teckningar av Henri Matisse.

Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: 550 SEK

284. MODERNISM. DERRIERE LE MIROIR1953 MED 5
LITOGRAFIER EFTER KANDINSKY.
Modernism. Derriere le Miroir. 60-61. Édition Maeght &
Édition Pierre à Feu, Paris, 1952. Folio med illustrerat
omslag och innehållet löst inlagt, som utgivet.
Innehåller 5 litografier efter Kandinsky, varav 2
dubbelsidiga.
Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: 2,800 SEK

285. MODERNISM. DERRIÈRE LE MIROIR 1955 MED
LITOGRAFIER OCH TRÄSNITT EFTER KANDINSKY.

Modernism. Derrière le Miroir nr. 77-78. A. Maeght
Éditeur & Éditions Pierre à Feu, Paris, 1955. Folio med
illustrerade omslag och innehållet löst inlagt, som
utgivet. Innehåller 2 dubbelsidiga litografier och 2
träsnitt (ett i färg) efter Kandinsky.

Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: 2,600 SEK

286. MODERNISM. DERRIÈRE LE MIROIR MED 5
FÄRGLITOGRAFIER EFTER F. LEGÉR 1955.
Modernism. Derrière le Miroir nr. 79-80-81. Édition
Maeght & Éditions Pierre à Feu, Paris, 1955. Folio med
illustrerade omslag och innehållet löst inlagt, som
utgivet. Innehåller 5 färglitografier (möjligen 6) varav 2
dubbelsidiga.
Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: 3,400 SEK

287. MODERNISM. DERRIÈRE LE MIROIR 1956 MED 7
ORIGINALLITOGRAFIER AV JOAN MIRO.

Modernism. Derrière le Miroir nr. 87-88-89. Éditeur A.
Maeght & Éditions Pierre à Feu, Paris, 1956. Folio med
illustrerat omslag och innehållet löst inlagt, som
utgivet. Med 7 originallitografier av Joan Miro varav 6
i färg. Av dessa 6 är 3 dubbelsidiga.

Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: 2,400 SEK

288. MODERNISM. DERRIÈRE LE MIROIR MED
ORIGINALLITOGRAFIER AV CHAGALL, MIRO,
GIACOMETTI M. FL.

Modernism. Derrière le Miroir nr. 107-108-109. Sur 4
Murs. Éditeur A. Maegth, Paris, 1958. Folio med
illustrerat omslag och innehållet löst inlagt, som
utgivet. Trippelnummer med 2 originallitografier i färg
av Chagall och Miro, båda dubbelsidiga. 2
originallitografier av Giacometti. Färg- och s/v …
Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: 4,200 SEK

289. MODERNISM. DERRIÈRE LE MIROIR 1960 MED
ORIGINALLITOGRAFIER AV BRAQUE, CHAGALL,
MIRO M. FL.

Modernism. Derrière le Miroir nr. 119. Maeght Éditeur,
Paris, 1960. Folio med illustrerat omslag och innehållet
löst inlagt, som utgivet. Med originallitografier i färg
av Braque (dubbelsidig), Chagall, Miro (dubbelsidiga),
Ubac, Bazaine (dubbelsidig), Chillida, Palazuelo, Tal-
Coat (dubbelsidig) o…
Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: 4,200 SEK

290. MODERNISM. DERRIÈRE LE MIROIR MED
ORIGINALLITOGRAFIER AV CHAGALL, FIEDLER M. FL.

Modernism. Derrière le Miroir 121-122. Éditeur A.,
Maeght, Paris, 1960. Folio med illustrerat omslag och
innehållet löst inlagt, som utgivet. Originallitografi i
färg av Chagall på omslaget, originallitografi av Fiedler
och 7 färglitografier efter Braque, Calder, Miro,och
Léger (dubbelsidig).
Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: 2,200 SEK

291. MODERNISM. DERRIÈRE LE MIROIR 1961 MED 7
ORIGINALLITOGRAFIER AV JOAN MIRO.

Modernism. Derrière le miroir nr. 128. Éditeur A.
Maeght, Paris, 1961. Folio med illustrerat omslag och
innehållet löst inlagt, som utgivet. Med 7
originallitografier av Joan Miro varav 2 dubbelsidiga
och 1 trippel.

Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: 3,000 SEK
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292. MODERNISM. DERRIÈRE LE MIROIR 1965 MED
26 SID. ORIGINALLITOGRAFIER AV JOAN MIRO.
Modernism. Derrière le Miroir nr. 151-152. Éditeur AA.
Maeght, Paris, 1965. Folio med illustrerat omslag och
innehållet löst inlagt, som utgivet. Innehåller 26 sidor
originallitografier sv Miro, varav 3 dubbelsidiga + 4
sidor s/v litografier efter Miro.
Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: 2,600 SEK

293. MODERNISM. DERRIÈRE LE MIROIR 1969 MED 2
ORIGINALLITOGRAFIER AV MARC CHAGALL.

Modernism. Derrière le Miroir nr. 182. Éditeur A.
Maeght, Paris, 1969. Folio med illustrerat omslag och
innehållet löst inlagt, som utgivet. Innehåller 2
originallitografier av Marc Chagall varav 1 dubbelsidig.
Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: 1,500 SEK

294. MODERNISM. DERRIÈRE LE MIROIR 1970 MED
LITOGRAFIER AV OCH EFTER JOAN MIRO.

Modernism. Derrière le Miroir nr. 186. Éditeur A.
Maeght, Paris, 1970. Folio med illustrerat omslag och
innehållet löst inlagt, som utgivet. Innehåller bl. a. 2
originallitografier i färg av Miro (dubbelsidiga) och 6
färglitografier efter Miro, varav 2 dubbelsidiga.

Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: 1,600 SEK

295. MODERNISM. DERRIÈRE LE MIROIR 1971 MED
LITOGRAFIER AV OCH EFTER JOAN MIRO.

Modernism. Derrière le Miroir nr. 193-194. Maeght
Éditeur, Paris, 1971. Folio med illustrerat omslag med
innehållet löst inlagt, som utgivet. Med bl. a. 2
originallitografier i färg av Miro och 6 färglitografier
efter Miro, varav 2 dubbelsidiga.
Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: 2,400 SEK

296. MODERNISM. DERRIÈRE LE MIROIR 1972 MED
ORIGINALLITOGRAFIER AV TAPIES.

Modernism. Derrière le Miroir nr. 200. Maeght Éditeur,
Paris, 1972. Folio med illustrerat omslag och innehållet
löst inlagt, som utgivet. Innehåller bl. a. 4
originallitografier i färg av Tàpies, alla dubbelsidiga.

Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: 1,300 SEK

297. MODERNISM. DERRIÈRE LE MIROIR 1973 MED 5
ORIGINALLITOGRAFIER I FÄRG AV CALDER.
Modernism. Derrière le Miroir nr. 201. Éditeur Maeght,
Paris, 1973. Folio med illustrerat omslag och innehållet
löst inlagt, som utgivet. Med bl. a. 5 originallitografier i
färg av Calder, varav 2 dubbelsidiga.

Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: 2,000 SEK

298. MODERNISM. DERRIÈRE LE MIROIR 1979 MED 2
ORIGINALLITOGRAFIER I FÄRG AV CHAGALL.

Modernism. Derrière le Miroir nr. 235. Maeght Éditeur,
Paris , 1979. Folio med illustrerat omslag och
innehållet löst inlagt, som utgivet. Med bl. a. 2
originallitografier i färg av Marc Chagall varav 1
dubbelsidig.
Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: 1,600 SEK

299. MODERNISM. DERRIÈRE LE MIROIR 1977 MED
EN DUBBELSIDIG FÄRGLITOGRAFI AV MARC
CHAGALL.
Modernism. Derrière le Miroir nr. 225. Maeght Éditeur,
Paris, 1977. Folio med illustrerat omslag och innehållet
löst inlagt, som utgivet. Med en dubbelsidig
originallitografi i färg av Marc Chagall.

Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: 750 SEK

300. MODERNISM. DERRIÈRE LE MIROIR 1981 MED
EN DUBBELSIDIG FÄRGLITOGRAFI AV MARC
CHAGALL.

Modernism. Derrière le Miroir nr. 246. Maeght Éditeur,
Paris, 1981. Folio i ett illustrerat omslag med innehållet
löst inlagt, som utgivet. Med en dubbelsidig litografi i
färg av Marc Chagall.
Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: 1,700 SEK

301. MODERNISM. DERRIÈRE LE MIROIR 1972 MED
ORIGINALLITOGRAFIER AV MARC CHAGALL.

Modernism. Derrière le Miroir nr. 198. Maeght Éditeur,
Paris, 1972. Folio med illustrerat omslag och innehållet
löst inlagt, som utgivet. Med bl. a. 2 originallitografier i
färg av Chagall, varav 1 dubbelsidig. 1 s/v litografi av
Chagall dessutom.

Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: 1,600 SEK
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302. TYSKT ARBETE 1675 OM DEN SVENSKA
KUNGALÄNGDEN MED 52 GRAVERADE PORTRÄTT.
Beer, Johann Christoph. Der von Christi Geburt an,
biß auf diese unsere Zeit, regierenden Könige in
Schweden. Leben, Regierung, und Absterben, aus
den bewehrtesten Schwedischen Geschicht-
Schreibern hervor gesucht und zusammen getragen,
auch mit ihren wahrhaftigen Bildnüssen, s... Johann
Hoffmann, N…
Estimate: 1,800 SEK
Hammer price: -

303. A. E. NORDENSKIÖLDS PERIPLUS ABOUT
CHARTS AND SAILING DIRECTIONS IN HISTORY.

Nordenskiöld, Adolf Erik. Periplus, an Essay on the
early History of Charts and Sailing Directions,
translated from the Swedish original by Francis A.
Bather. P. A. Norstedt & Söner, Stockholm, 1897.
Elephant folio in a contemporary half leather binding
with gilt lettered spine, gilt decorated …

Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 4,000 SEK

304. SAXO GRAMMATICUS 1644-45 MED C.
BELLMANS ÄGARNAMN.

Saxo grammaticus. Saxonis Grammatici historiæ
danicæ libri XVI. Stephanus Iohannis Stephanius
summo studio recognovit notisq; uberioribus
illustravit.bunden med Stephani Johannis Stephanii
Notae uberiores in historiam Danicam Saxonis
grsmmatici cum prolegomenis ad easdem notas.
Joachim Moltkenii, H…
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 6,000 SEK

305. KONKRET REALISM MED SERIEGRAFIER OCH
SIGNERAD AV BAERTLING, JACOBSEN OCH
MORTENSEN.
BIbliofili. "Konkret Realism, Baertling, Jacobsen,
Mortensen", Åke Nyblom & Co Boktryckeri AB,
Stockholm, 1956. Trycktes i samband med en
utställning på Liljevalchs konsthall i Stockholm mars -
april 1956. Katalogen innehåller sex serigrafier, två av
varje konstnär. Det här är dessutom nr. 56…

Estimate: 6,000 SEK
Hammer price: -

306. HANDSKRIFT. INTRESSANT HANDSKRIFT OM
SURBRUNNARNA I RONNEBY OCH KARLSHAMN
FRÅN 1769.

En handskrift från 1769 om surbrunnarna i Blekinge;
Ronneby och Karlshamn. Folio i ett senare marmorerat
pappband med 23 handskrivna sidor: "Lagar af Kongl.
Majestaets Nådige Placater för andra Sur Brunnar i
Riket och dere Konungars Höga Befallningshafwandes
i Blekingen Reglementer för Ronneby Bru…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 1,800 SEK

307. PER DANIEL AMADEUS ATTERBOMS
LYCKSALIGHETENS Ö I ORIGINAL 1824-1827.

Atterbom, Per Daniel Amadeus. Lycksalighetens ö.
Sagospel i fem äfventyr. I-II. Palmblad och c.,, Upsala,
1824-27. Första upplagan. Två 8vo-volymer i senare
halvfranska band med förgylld ryggtext och
marmorerade pärmar. De tryckta blå originalomslagen
medbundna i första delen och äldre blå papper…

Estimate: 1,600 SEK
Hammer price: 1,800 SEK

309. NO ONE WRITES TO THE COLONEL SIGNED BY
GABRIEL GARCIA MARQUES 1982 - THE YEAR OF
HIS NOBEL PRIZE.

Marquez, Gabriel Garcia,(1927-2014), Colombian
author rewarded with the Nobel Prize in literature
1982. No One Writes to the Colonel. Pan Books Ltd,
London, 1979. Picador pocket. Softbound 8vo with
illustrated wrappers. 170 p. Inscribed and dated 82
with black ink on title page by Gabriel Garcia …
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: -

310. THE SWEDISH MINISTER OF FINANCE ERNST
WIGFORSS DID READ J. M. KEYNES.

Keynes, J. M.British economist (1883-1946). Two
works. Essays in Persuasion. Macmillan and Co. ,
London, 1931. First edition. 8vo in publisher's green
cloth binding with gilt lettered spine. In a not price
clipped dust jacket lettered in black. (II), XIV, 373 p. ,
(III). + Two Memories. Dr. Melcho…
Estimate: 1,000 SEK
Hammer price: 1,700 SEK
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311. AUTOGRAPH. PHOTOGRAPH SIGNED BY ALL
MEMBERS OF THE BEATLES, BRITISH ROCK BAND
FROM LIVERPOOL.

The Beatles. A black and white silver gelatin print
(photograph) - size ca. 270 mm. x 210 mm - signed by
all four members of the group: John Lennon, Paul
McCartney, George Harrison and Ringo Starr, They
pose in full length in front of the camera.The
photograph is from around 1965 when they regist…
Estimate: 40,000 SEK
Hammer price: 25,000 SEK

312. AUTOGRAPH. THE BEATLES. SMALL ALBUM
SHEET WITH SIGNATURE OF ALL FOUR MEMBERS
OF THE BEATLES, BRITISH ROCK GROUP FROM
LIVERPOOL.
A classic red autograph album (size ca. 80 mm. x 135
mm.) with autographs of all four members of The
Betles on the same sheet. Up on the top has one of
them has written: "Best wishes from the Beatles." The
autographs are written with different ballpens.
Obtained by the b beholders late wife when Th…

Estimate: 12,000 SEK
Hammer price: 13,500 SEK
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DESCRIPTION
Auction:
Saturday First of December at Noon

Wiewing:
Saturday 24:th of November 11am-2pm
Monday 26th of November-November 30th 1pm-6pm
December 1:st 10am-Noon


